

国际

李强出席金砖国家领导人第十七次会晤第一阶段会议并发表讲话 金砖国家应努力成为推动全球治理变革的先锋力量

新华社里约热内卢7月6日电 (记者陈威华 刘畅)当地时间7月6日,国务院总理李强在里约热内卢出席金砖国家领导人第十七次会晤第一阶段会议,就“和平与安全、全球治理改革”议题发表讲话。金砖成员国领导人与会。巴西总统卢拉主持会议。

李强表示,当前,世界百年变局加速演进,国际规则和秩序遭受严重冲击,多边机制权威和效能减弱。习近平主席提出的共商共建共享的全球治理观更加彰显出其时代价值和现实意义。在激化加剧的矛盾分

歧面前,我们需要以平等尊重的态度更好共商。在深度交融的共同利益面前,我们需要以团结协作的行动更好共建。在合则互惠的发展机遇面前,我们需要以相互成就的胸怀更好共享。

李强强调,金砖国家作为全球南方“第一方阵”,应当坚持独立自主,展现责任担当,在凝聚共识、汇聚合力方面拿出更大作为,努力成为推动全球治理变革的先锋力量。要坚守道义,维护世界和平安宁。推动以和平手段化解争端,根据事情本身的是非曲直探索治

本之策。要聚焦发展,壮大经济增长动能。积极引领发展合作,挖掘新兴领域增长潜力。今年中方将建立中国—金砖国家新质生产力研究中心,还将设立金砖国家新工业“金鹰”卓越奖学金,帮助金砖国家培养工业、通信等领域人才。要包容并蓄,促进文明交流互鉴。做文明和合共生的倡导者,努力实现不同文明交相辉映、互促共进。中方愿同金砖各国一道努力,推动全球治理朝着更加公正合理、高效有序的方向发展,携手构建一个更加美好的世界。

与会国家领导人表示,金砖合作机制不断发展壮大,代表性进一步增强,国际影响力日益提升,为全球南方国家捍卫自身发展权利、维护国际公平正义、参与全球治理体系改革提供了重要平台。当今世界更加动荡,单边主义、保护主义抬头,金砖国家应加强团结协作,捍卫联合国宪章宗旨和原则,维护和践行多边主义,为推动共同发展、完善全球治理、促进世界持久和平繁荣作出更大贡献。

会议通过《金砖国家领导人第十七次会晤里约热内卢宣言》。

新一轮加沙停火谈判无果而终



7月6日,以色列民众在特拉维夫举行集会,要求政府迅速在加沙地带实现永久停火,与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成协议,让被扣押人员尽快获释。新华社发(贾马尔·阿瓦德摄)

新华社北京7月7日电 巴勒斯坦多名知情人士7日透露,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与以色列6日在卡塔尔首都多哈举行的新一轮间接谈判首日会谈无果而终。

巴方两名消息人士7日告诉路透社,谈判无果而终缘于以方谈判团队“未获得可达成协议的充分授权”。

新一轮谈判遇挫在会谈开启前就显露端倪。哈马斯先前与多个巴勒斯坦派别磋商后向斡旋方作出“积极”回应,但以方认为哈马斯提出的修改方案“令人无法接受”。不过,以方仍派出谈判团队前往卡塔尔参与谈判。

综合《以色列时报》、法新社等媒体报道,哈马斯坚持几大诉求,包括重开加沙地带南部拉法口岸,以向外运送伤员;要求停火方案阐明以军撤离加沙地带的时间表;敦促联合国主导的援助系统重回加沙地带。

上述要求遭以方拒绝。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡6日称,以方将“摧毁哈马斯的军事和治理能力”,使其“不复存在”。

内塔尼亚胡6日动身赴美访问。他在启程前表示,期待与特朗普即将展开的会晤能够“推动”达成符合以方要求的停火协议。

美得州遭遇洪灾

特朗普否认因政府裁员导致应对不力



7月6日,在美国得克萨斯州亨特,一名男子在遭洪水侵袭地区搜寻。新华社/路透

贝森特6日告诉美国有线电视新闻网,随着90天暂缓期即将结束,美国将向约100个经济体发出信函。贝森特拒绝透露与哪些国家接近达成协议。但他表示,这些信函将发送给“与我们贸易往来不多”的国家,其中许多国家“甚至从未联系过我们”。

美国所谓“对等关税”90天暂缓期将于7月9日结束。目前,美国加紧与多国进行贸易谈判,但进度显著不及美方预期。

(本报综合新华社消息)

加拿大“汽车城”遭受前所未有的冲击

据新华社渥太华7月7日电 (记者 林威)由加拿大多伦多向东行驶约60公里,就来到美国通用汽车加拿大总部所在地——安大略省奥沙瓦市。因与汽车行业深厚的历史渊源,奥沙瓦市被当地媒体称为“汽车城”。在北美关税政策影响下,这座加拿大拥有百年历史的汽车工业重镇,正面临前所未有的冲击。

特朗普6日早些时候告诉媒体,7日当天可能发出“12封、也可能是15封”信函。他此前表示,拟对部分国家的商品实施最高达70%的关税措施。

美国财政部长贝森特6日说,对于在8月1日之前未能与美国达成贸易协议的国家,关税税率将恢复到4月宣布的“对等关税”水平。美国媒体解读说,贝森特这番表态暗示美方默许7月9日的关税谈判最后期限延后数周。

链接

美国与各方谈判进展

欧盟

欧盟委员会主席冯德莱恩3日表示,欧盟在关税问题上“准备好与美国达成一项原则性协议”,目标是赶在7月9日前。但若谈判失败,欧盟将坚决采取反制措施以保护欧洲经济。

欧盟委员会发言人奥洛夫·吉尔7日表示,欧盟仍在争取于7月9日前与美国达成一项原则性的双边贸易协议,目前欧盟与美国仍在继续接触。

越南

特朗普2日在社交媒体“真实社交”上发文称,“稍后公布细节!”特朗普随后又发帖文称,越南所有对美出口商品将面临至少20%关税,并对美国“完全开放市场”。

日本

特朗普1日对美日关税谈判前景表达强烈质疑。在总统专机“空军一号”上,特朗普向媒体形容日本“非常强硬”“被惯坏了”,并表示,考虑进一步提高从日本进口商品的关税,可能增至30%或35%。他还抱怨日本没有从美国进口足够的汽车、大米,称日本“占了我们三四十年的便宜”。

日本政府一直坚持将美方所谓“对等关

印度

由首席谈判代表拉杰什·阿格拉瓦尔率领的印度代表团4日结束与美方的又一轮贸易谈判。

据路透社报道,双方目前在汽车及零部件、钢铁和农产品领域存在分歧。印度方面不愿开放农业和乳业市场,一方面要求美方对印度商品的关税税率低于面向越南等国

韩国

韩国总统李在明3日表示,与美国的谈判看起来非常困难,双方都不是十分确定“想要什么”。他说,无法确定能否在7月8日前完成谈判。

目前,美国对欧盟钢铝产品征收50%关税,对汽车领域征收25%关税,对几乎所有其他商品征收10%基准关税。美国总统特朗普还威胁称,如果7月9日前美欧贸易谈判没有取得突破,他将对欧盟商品征收50%关税。

作为回应,欧盟曾决定对美国总额210亿欧元的进口产品加征至多50%的关税。但为给贸易谈判留出时间,这一报复措施推迟至7月14日生效。

越通社2日晚些时候报道说,越共中央总书记苏林与特朗普就越美关系及两国关税谈判等问题通电话。特朗普强调,美国将继续与越南合作解决影响双边贸易的问题。苏林建议美方尽快承认越南市场经济地位,并取消美对越部分高科技产品的出口限制。

税”和加征的汽车关税、钢铝关税等捆绑在一起进行谈判,要求美方全面取消这些不合理的关税措施。

日本首相石破茂6日在电视节目中表示,他不会在与华盛顿的谈判中“轻易妥协”。同时,正在设法避免让特朗普对日本商品征收高达35%的关税。当被问及如何处理特朗普的来信时,石破茂说,日本正在“做好应对各种情况的准备”。

的关税税率。

据印度媒体报道,印度已向世界贸易组织通报,计划对部分美国产品征收报复性关税,以回应美方对从印度进口的汽车及零部件加征关税的措施。

据法新社7日报道,印度财政与企业事务部长尼尔马拉·西塔拉曼强调,农业和乳制品仍是“非常大的红线”。

韩国产业通商资源部长官安德根5月与访韩的美国贸易代表格里尔进行了磋商。在谈判中,韩国要求美方重新考虑关税措施,认为向美国出口的汽车和钢铁“对两国来说都是非常重要的产品”。

(本报综合新华社消息)

印尼一火山猛烈喷发



这是7月7日在印度尼西亚东努沙登加拉省拍摄的勒沃托比-拉基拉基火山。

新华社雅加达7月7日电 (记者 陶方伟)印度尼西亚勒沃托比-拉基拉基火山7日发生猛烈喷发,多个航班被取消。

据该火山观测站工作人员法贾尔丁·巴利多介绍,当地时间7月11时5分(北京时间11时5分),位于东努沙登加拉省弗洛勒斯岛的勒沃托比-拉基拉基火山喷发,火山灰柱直冲高空,升至火山口以上约1.8万米。此次喷发持续时间约6分26秒。喷发期间伴随巨大声响和高温火山云,部分火山云飘移至北部和东北方向,最远达5公里。

印尼国家抗灾署尚未公布是否有人员伤亡。初步信息显示,火山喷发后,火山灰和沙砾降落至多个村庄,波及范围最远已达东努沙登加拉省希卡县。

受此次火山喷发影响,位于该省首府古邦市的埃尔·塔里机场当天宣布,涉及4条航线的多个航班不得不取消。

印尼地处环太平洋火山带,全国有120多座活火山,火山活动频繁。



图为奥沙瓦市通往通用汽车组装厂的人行天桥,上面写有“通用汽车”字样(资料照片)。CFP供图